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ОЦІНКА РИЗИКУ РОЗВИТКУ ПРОФЕСІЙНОГО ВИГОРАННЯ 
РОБІТНИКІВ ЕКСТРЕНОЇ МЕДИЧНОЇ ДОПОМОГИ У ВОЄННИЙ ЧАС 

Шенгер А., Коваль С.В., Літовченко О.Л.
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Харківський національний медичний університет
м. Харків, Україна

Вступ: Щодня по всьому світу по допомогу екстрених медичних служб звертаються гострохворі та травмо-
вані різного ступеня важкості. На своєму робочому місці робітники екстреної медичної допомоги (ЕМД) стика-
ються із важкими випадками патологій пацієнтів, виснажливими емоційними викликами та великим ступенем 
відповідальності. Такі перманентні чинники з часом можуть призводити до психологічної напруги. За умови 
відсутності усвідомлення наслідків у медиків розвивається пригнічення та професійна втома. Спираючись на 
звіт MedScape від 2022 року відомо, що емоційне вигорання спостерігалося серед 60% опитаних лікарів не-
відкладної медичної допомоги. Для спеціалістів в Україні додатковим ускладнюючим фактором став воєнний 
стан. В умовах війни, працюючи в зоні бойових дій та надаючи медичну допомогу пораненим та постражда-
лим, робітники ЕМД стикаються з ситуаціями, які містять фізичні травми, важкі психологічні стани, невідклад-
ні випадки, що потребують швидкої та професійної медичної допомоги та водночас часта небезпека на робочу 
місці. Саме ці виклики і зумовлюють актуальність теми дослідження. 

Мета: Визначити рівень ризику розвитку професійного вигорання у робітників ЕМД в умовах воєнного 
стану.

Матеріали та методи: Було проведено анкетування робітників КНП «Центр екстреної медичної допомоги 
та медицини катастроф», м. Харків (2023 р.). Репрезентативна вибірка склала 98 респонденти (47 чоловіків 
та 51 жінка). Для дослідження рівня психічного вигорання було використано опитувальник Maslach Burnout 
Inventory (MBI-GS) (Maslach, 1986), яка містить три шкали: «Емоційне виснаження» (ЕВ), «Деперсоналізація  / 
Цинізм» (Д) та «Редукція особистих досягнень» (РОД). Класифікація ризику професійного вигорання була 
здійснена за Kalimo et. аl 2003. Статична обробка проведена за допомогою IBM SPSS Statistics Standard Campus 
Edition 26.0 (5725-A54).

Результати: Проведене дослідження рівнів професійного вигорання продемонструвало, що за шкалою ЕВ 
було помічено: середній рівень емоційного виснаження серед 22 (22,4%) учасників спостереження та високий 
рівень ЕВ був характерний для 15 (15,3%) робітників ЕМД. Дані результати можуть свідчити про стрес та вели-
ке емоційне навантаження в професійній діяльності спеціалістів ЕМД. За шкалою Д було отримано такі резуль-
тати: середній рівень був притаманний 35 (35,3%) учасникам опитування, коли високі показники визначалися 
у 22 (22,4%) медиків. Ці дані вказують на дистанційоване ставлення до власної роботи, що може проявляти-
ся байдужістю до колег і пацієнтів, нетерпимістю та негативним ставленням до оточуючих. За шкалою РОД 
встановлено, що високий рівень мали 19 (19,4%) респондентів, при цьому середній рівень був характерним 
для 4  (4,1%) спеціалістів. Той факт, що майже кожний 5-й респондент мав високий рівень редукції особистих 
досягнень вказує на субʼєктивні почуття недостатньої власної компетентності, применшення особистих до-
сягнень та цінності власної праці, водночас слід відзначити, що більшість (76,5 %) опитаних оцінювали свою 
професійну ефективність на достатньо високому рівні. Однак за класифікацією Kalimo et. аl. було відзначено 
деякі симптоми вигорання серед 39 (39,9%) робітників ЕМД та високий ризик вигорання лише у 4 (4,1%) учас-
ників анкетування.

Висновки та обговорення: За результатами дослідження виявлено певні ризики вигорання серед праців-
ників ЕМД у 2023 році. Згідно оцінених шкал найбільш виражені зміни виникають за шкалою Д, що свідчить 
про зростаюче відчуження та байдужість як до пацієнтів, так і до організації виробничого середовища у кризо-
вий час. Для повного розуміння результатів опитування важливо продовжити дослідження задля встановлення 
конкретних чинників, які сприяють розвитку синдрому професійного вигорання робітників саме цієї сфери. 

Ключові слова: синдром професійного вигорання, MBI, екстрена медична служба, воєнний стан, емоційне 
виснаження.
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